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Ifjúságimk elszilajulása.
Alig múlik el nap, hogy va­

lamely vásott gyermek vétkéről, 
bűnéről hirt ne adnának az ujsá- 

Elszomorító tény, hogy ifjú™ ; 
ságunk el szil ájul. S ha nem mond­
juk is, hogy a baj és az t bbői 
származható veszély tetőpontját, 
érte el, azt elhallgatnuk nem lelni 
nem szabad, hogy már az a kö­
rülmény, hogy létezik, lenyegető 
veszély ránk nézve, melynek el­
hárításán dolgozni, ha valahol, ná­
lunk égetően szükséges. 'És pedig 
annál inkább, mert, még ha azzal 
is akarnók magunkat vigasztalni, 
hogy más nemzetek ifjúsága szin­
tén ugyanabban a bajban és talán 
még nagyobb mértékben szenved, 
sohasem szabad megfeledkeznünk 
arról, hogy mig eme nemzetek már 
számuknál fogva is sokkal hatal­
masabb eszközökkel rendelkeznek 
a felemelkedéste, mi, kik oly cse­
kély számmal, úgyszólván nemzeti, 
nyelvi rokonság nélkül, elhagyott 
ssigetként foglalunk helyet a né­
pek oczeánján: önkisértés, nemzeti 
létünk komoly veszélyeztetése 
nélkül a bajjal szemben közönyö­
sek nem maradhatunk, Mert. ,-Te­
remt-e Isten több magyart, ha mi 
is elfogynánk?“

Mi az oka az ifjúság elszilaju- 
lásának? Miféle gonosz szellem 
irigyelte meg boldogságunkat, hogy 
közénk hozta e mételyt, mely pol- 
gáriasodásunk testén rágódik és 
melyet okvetlenül mind fizikailag, 
mind erkölcsileg meg log emész­
teni, ha idejekorán föl nein ébre­
dünk és nem mentjük, ami meg­
menthető.

A modell szerelme.
-— A viszontlátásig! — is met lé a 

mester fkgmatice. —• Vén mübolond, jó 
balekot fogtam benned, kát volt ml vad­
asabbnak nem lennem. Oh, e a h Vei az 
oka mindennek és a modell!

Révetegen állt meg. Julián, s egy 
pillanat múlva elhatározással nyomta meg 
a csengetv üt.

— Parancsol, uram?
— Louise! — ,-zolt i idege, n — ön 

még ma elhagyja lázamat. Mit kivan ne- 
delldij gyanánt?

Louise egy rövid, de- keserű küzde­
lem útón feleli lebegve!

— Semmit, uram, csak azt, hogv ne 
feledje a jó modellt . . a hü Louiset.

— Louise, önt bántja valami szóljon...
— Semmi, uram!

Az erkölcsi elszilajulásnak első 
és legfőbb oka a tekintély meg­
rendülése a családban, az iskolá­
ban, a társadalomban és az állam­
ban. A tekintély megóvása pedig 
hatalmas erkölcsi eszköz. A tekin­
télynek és a vele járó jogoknak 
lerontásával nem rontatik-e le 
egyúttal az engedelmesség köte­
lessége és ezzel nem taszítjuk -e az 
embert a féktelenség, a vadság 
karjaiba s eképp nem tépjük-e | 
szét saját kezünkkel a társadalom j 
összefűző kötelékeit? Az az. elmé- ( 
let tehát, mely azt tanítja, hogy 
egy ember sem kapott a természet­
től jogot arra, hogy másoknak pa- j 
rancsoljon és hogy a szabadságot, 
az égnek ezt az ajándékát minden­
kinek , mihelyt eszével él, teljes 
joga van élvezni és csak úgy le­
het egymásnak hatalma fölött, ha 
ő arról « nyert vagy remélt jók 
fejében szabadon lemond — sírját 
ássa meg minden társadalomnak, 
melynek keblén kivül az ember 
nem élhet.

A szülőknek a test nevelésén 
kivül sokkal lelkiismeretesebb gon­
dot kell forditaniok szelleműk, 
szív- és kedély képzésük nevelé­
sére. itt nyílik a jó szülőknek ne­
héz, de annál dicsőbb alkalom kö­
telességük betöltésére gyermekük 
akaratának nevelését illt tőleg. Fel­
világosítják őt rendeltetéséről és 
arról, hogy a tökélyt, melyben 
sarkallik rendeltetésük főcélja, el­
érni csak úgy lehet, ha jót nem­
csak ismeri és szereti, de gyako­
rolja is; löl világosítják arról is, 
hogy az igazi boldogságot meg­
szerezni és élvezni csak úgy fogja

-- Louise, én nem akarok önhöz 
hálátlan lenni. Ön adta az első babérle­
vélt diadalkoszörumba, én pedig azzal 
viszonozom, hogv hangjának iskolázását 
az én költségemen végzi; azután pedig 
beszerzem valamelyik kiváló színházba.

— Köszönöm, uram!
_ Csomagoljon be kettőnk számál a

nvomban és Milanóba utazunk.
Louise némán távozott arczán a hála, 

szivében a csalódás érzete vonult végig 
eg v pillanatra.

ILI.
Monier Julián alighogy megérkezett 

Milánóból, a mái kinéhoz hajtatott, hogy 
n I u It k c i i levelének mag> razatát félje.

A márki né nem volt odahaza, Ver- 
saillesba költözött ki pár hét óta a Du- 
permont — villába.

_ Ah, a márki villájában lakik, no
úgy két legyet cg\ csapósra: lei alább 
annál is lerovom ígért látogatásomat.

A mái ki szelénje fényesen ki volt

ha nem az érzéki javak keresésé­
nek, de az erkölcsi kötelességek 
teljesítésének, az önmegtagadást 
kívánó erények gyakorlásának ut­
ján jár. S mit az egyrészről előtte 
rámutatnak azokra, akik lelkiisme­
retűk szavának elfojtásával az ér­
zékiség szolgálatában isteni és em­
beri törvények áthágóiként, bűnös 
haszonlesőkként, szívtelen uzsorá­
sokként a romlás iszapjában bol­
dogtalanul felrengenek; másrészről 
mikor azokat kik hasznos tevékeny­
ség, erkölcsi buzgóság, nemes ön­
uralom és euyéh erények gyakor­
lása által szerzett érdemekből ké­
szítettek masuknak hervadhatatlan 
koszorút, úgy tüntetik fői előtte, 
mint az Isten, embertársaik és ön­
maguk iránti kötelességteljesités 
höslelkü képviselőit: lelke a bűn 
és erény ilyetén szemlélése által 
erősödik a bűn utálatát és az erény 
szeretetét lehető önhatározásra jut; 
s az önismeret, melyet eképp 
szerzett, valamint emberi méltósá­
gának folytonos megbecsülésére 
buzdítja, úgy az erkölcsi lesülye- 
déstől, mely az önmeghasonlásnak 
és az ebből folyó boldogtalanság­
nak okozója, sikeresen megóvja.

Csak igy érhetjük el az egyé­
nek lelki művelődését, csak igy 
juthatunk szilárd jellemerős, tettre- 
képes, becsületes és jőravt ló tár­
sadalomhoz.

Szombat este.
Minden jobbérzésü ember ismeri ama 

költészetnek varázsát, amely az elvégzett 
munka utáni nyugalomban rejlik. A nyu­
galom élvezetét ismeri ugvan kivétel nél­
kül mindenki, sőt a renyhe, a lusta ezt 
az élvezetet föléje helyezi minden másnak,

! világítva, előkelő vendégsereg volt ott 
! egybegyülve, éppen a szellemi világból: 

irók, művészek és művésznők.
— Nini, a bagoly is kibújt az odú­

ból — hangzott mindenfelől, mikor Julián 
belépett. Szervus, Bébe mestere!

— Isten hozta, kedves művészünk!
I — üdvözli az öreg márki karonöltve —
\ — kövessen direkt az uj márkinéhoz.

A márkiné majd elájut, mikor Juliánt 
meglátta, de erőt vett magán.

— Marti er Julian — kezdé a bemu­
tatást az öreg márki — a Bébe mestere, 
aki ezentúl állandó látogatója lesz szaló- 
nuknak.

— Örvendek, uram! — ennél többet 
az eiőltetet szívélyesség se tudott a már­
kiné ajkaira csalni.

Julian pedig ennyire sem volt képes 
és alig vált cl a márki karjától, nyomban 
óvatosan eltűnt és azt se tudta, hogyan 
jutott haza.
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de mennyire elütő egymástól mégis e két 
élvezet. Az egyikének csak pihenés a nvu-
Íalnm, hogy evőt gyűjtsön ujnbb munká- 

cz és szabad idejét lelke művelődésére, 
ismereteinek gyarapítására és nemes szó­
rakozásokra fordítsa, a másik életczélnak 
tekinti a tunyaságot, melyet dóibézolással, 
főleg pedig szeszes italé inak mértéktelen 
élvezetével akar megédesíteni.

A munkásosztály egész héten át 
epedve várja a szombat estét, amikor fű­
részt, kalapácsot, ollót, kaptafát félre lehet 
tenni és egv egész napi édes semmittevés 
örömei várakoznak rá. Az az egy napi 
nyugalom keservesen ki van érdemelve és 
igazán örülni kell azon, hogy a vasárnapi 
munkaszünetet minél szigorúbban alkal­
mazzák. Testnek-léleknek hat napi munka 
után egyaránt szükséges az egy napi pihenő 

A törvényhozás és annak végrehajtó 
közegei, a hatóságok gondoskodnak árról, 
hogy ez a pihenője meglegyen a munkás­
nak. De már arról nem gondoskodnak, 
hogy a szünetnap valóban a pihenés, az 
erőgyűjtés napja legyen.

A munkás szombaton este kikapja a 
bérét. Nem sok az. Egész héten át raha­
tolt, egész héten át várt e pillanatra. Ed­
dig szolga volt, pén-.ben szűkölködött, 
most csörögnek az ezüst koronák a zse­
bében egyszer, rövid időre ő is ur akar 
lenni. Betér a korcsmában vagy méri g- 
adógató pálinknméréshe. sokszor azzal az 
eltökélt szándékkal, hogy egy pohárkánál 
többet nem iszik. Hiszen odahaza a fele­
sége meg a gyermekei éhesen várják, hegy 
a bérből vacsórát vehessenek és ki-le­
hessen fizetni azokat az adósságokat, melye­
ket egész héten át csináltak. Ismét bebi- 
zonyul a Danié hires versének igazsága: 
„Az ut a pokolba jó szándékkal van bur­
kolva!' A korcsmába vagy pálinkamérés­
ben ott vannak a jó bárátok, a kedves 
czimborák, egy pohár után még csak egv 
következik, utána meg egyetlenegy — a 
vege mámoios fó. melyet az a gondolat 
fenyeget összezúzni, hogy már most mi 
lesz az éhes asszonynyal. a kenyérért ki­
abáló gyermekekkel, mert a sok szép 
ezüstkoróna mind a korcsmáros vagv 
pálinkamérő zsebebe vándorolt.

Az vázlatosan elmondottak csak 
halvány képét nyújtják annak a nyomor- 

melyet a csábitásol nak ellent nem 
álló munkás családfő magának és övéinek 
mértéktelenségéve! szerez. Ezer, millió 
munkascsalád sínyli meg ezt a nyomort 
és ezen segíteni vagy a bajt legalább né­
mileg enyhíteni kell.

De hogyanr A megoldás nem oly 
nehez, mint aminőnek látszik. Mert igaz. 
ugyan, hogy a munkást egyéni szabad­
ságában nem lehet anvira megszorítani,

hogy jól kiérdemelt keresményének hevá- 
lorditását előírják neki. De igenis meg le­
het vonni tőle az alkalmat, mely a mér- 
téktelenségre, a könnyelműségre csábítja. 
A ’•gnngyobb csábítás abban rejlik, hogy 
a munkás szón baton este tudja, hogy 
n ásnrp pihenhet, eiőne szükség nincs és 
lelkifurdalás nélkül adhatja magát az ivar­
nak. A pénzre nem gondol, hiszen annyija 
van most, hngy húsz hatmincz. fillér meg 
se kotytvrn. Arra meg éppen nem gondol, 
hogy az a ,,sok“ korona húsz fillérenkiní.
: őt öt-hat fillérenkiní is elúszhat. Egész 
más volna a helyzet, ha másnap munkába 
kellene mennie. Százszor is meggondolná, 
hogv eszméletlenségik leigva magát, tán 
még I kkor is, ha ingyen adnák neki az 
italt.

A külföldön azért már régen nem 
szombaton, hanem valamelyik más köz- 
napon adják ki a munkásnak bérét és 
nálunk is mozgalom indult meg, hogy 
ezt a rendszert bevezessék. Minthogy ma­
guk a munkáskörök is barátságosan fogad­
ják ezt az eszmét, remélhető, hogy az 
rövidesen meg fog valósulni s ezáltal sok 
bajnak, nyomornak vége fog szakadni.

I J 1> 0 N S Á U 0 K.
— Eljegyzés. Virágos Lajos helybeli 

állomasíőnök folyo hó 24-én jegyezte el 
forgó Róza kisasszonyt, néh. Forgó 
György kedves leányát.

— Jönnek a színészek. Mint értesü­
lünk Miklósy Gábor jól szervezett szin­
tűi ,-ulatn folyo hó 2-án a „Cigányszere- 
lem -mól kezdi meg előadásának soroza­
tát. A bérlet gyűjtést a mai nappal már 
megkezdték, reméljük, hogy müértő kö­
zönségünk a társulatot szívesen fogadja és 
tömegesen fognak bérelni már annál is 
inkább, meit tudtunkkal az igazgató a 
közönségünknek kedvezni kivan és majd 
nem kivétel nélkül csupa uj darabokat 
fog elóadui.

— Nagy szüreti ünnepély. A „Csong- 
radi Iparosifjusági Közművelődési Egye­
sület ‘ nagyszabású szüreti ünnepélyt ren- 
Jez. A széles körben megindult érdeklő­
désből Ítélve a Cs. Ip. K. E. ezen ünne­
pélye megint sikeresnek ígérkezik.

— Beiratások az áll elemi iskolában
Mint értesülünk az áil. elemi iskolában 
szeptember hó 2 án kezdődnek a beha­
tások 8 órától kezdődőleg.

Beiratkozás az ipariskolába. A csong- 
jparostanonc iskolai beiratkozások szept. 

3-jjn kezdődnek, a rendes tanítás pe-

vetkezőében kigyulladt és teljesen leégett 
A kár 7U0 korona. Folyó hó 21-én Varga 
Ferenc patika szőllőbeh kunyhója égett 
le, mintegy 300 korona kait okozva. F, 
hó 22-én Cseinus Irrte asztrgja égett le 
a tat vájár, kára 5CC0 korona. Ugyarcsak 
22-én éjjé- Virce Pál tintája ismeretlen 
okból gyulladt ki és teljesen leégett, 
bennégett nnrdrn gabonája, élelmisze­
rek. A kát 1907 korona. Német Fe­
renc tanyáján kívül mind biztosítva volt.

— Az ünnepnapok számának csökken­
tése. A in; gyár püspöki kar a legközelebb 
valószínűleg szeptemberben megtartandó 
püspöki konferenciáján fog foglalkozni a 
pápa motu-proppójaval. amely az ünnep­
napok számának csökkentését célozza. Hir 
szerint n magyar püspökök élni fognaK a 
motu propriób in svámukrn biztosított jog­
gal és kérelmezni fogják, hogy Magyaror­
szágon az eddigi ünepnapok L gv.agyobb 
része ezeiiiul is megtaitavék.

30. szám.

hó

, . Soha olyan lázas álmot... az aran-
juezi szép napok temetése volt ez 

IV.
o * ,Kora, reggei e#y sürgöny feküdt az 
asztalán, Louisetó, jött Milánóból:

„Első felléptem forradalmat csinált
LeJ]erC7he? irl8m alá a Scalaszinház fel- 
halott szerződését.

Örök hiye
jj Louise.“

.. Hosszasan elmerengve nézte Tubán
e sürgönyt.

., ~ Louise! — sóhajtja magán kívül 
a jó modell, a hu Louise. Megyek me­
gyek. Mint nekem Pans mint „ekem
5íunCZ^jrSzág? Művész hazája az egész 
viiag. Oda vágyom hol mindent elfelejtek, 
s hol mindent kárpótol a jó Louise, a 
modell szerelme!

És nem mu't el két hónap, miié a 
asszikus szépségű modell, a nagyszerű 

énekesnő es a remek Hebe - Mntierné

d,g 10-én a rajzoktatással veszi kezdetét. 
F elhivatnak a munkaadók, hogv tanon- 
caikat alkalmas időben írassák be mert 
a későn jelentkezők igazolatlanul mulasz­
tóknak fognak tekintetni.

— Megszökött marh hajcsár. Keller 
Sándor marhahnje ár Lek, Tsfvánné és 
Kadar Gábornak 1560 koronájával meg­
szokott. A hatóság által kiadott köiöz- 
venvnek meg volt a hatása amennyiben 
Gyan eredménnyel járt, hogv Kellert si- 
keiult Lúgoson elfogni. A 1, pott pénzen 
9 dib ma.hat vett akiket ott bitangság- 
ban helyeztek. Keller a büntetést ki 
akaita kerülni és a marhákat ott hagyva 
onnan is megszökött.

- Tüzek. Folyó hó 20-án N met 
Feienc tanvaja állítólag gyújtogatás kö-

Gyujloqató arató munkás. Molnár 
János csongrádi illetőségű arató munkás 
folyó hó 20-án éj ei Tan Endre szentest 
földbirtoko:. tanyáján az aszfagot felgyúj­
totta. Molnárt a rendőrség letartóztatta nem 
tagadta a gyújtogatást amelyet azért kö­
vetett el, hogy kamarabb jusson a rész­
hez. mert tudta, hogy a termés biztosítva 
volt.

Élet a félixfíirdöben. Az első sárgu­
ló falevél másutt n iürdőszezon halálát 
jelenti s amint az őszi szél végig száll a 
strandok esplánandók hoki ti között meg­
szűnik a zajos vid mi élet. Ami Félixfür- 
dőnkhen amelynek hírét évről évre 
messzebb tájakra viszik szét, m Ív immár 
a külföld érdeklődését is magára vonta. 
A nyári -zezon végén uj évad kezdődik 
a mezei munkák végezetével B'har Hajdú 
és Békés sőt a távolabbi vármegyék hir 
tokosi akik az. . ősz kellemes időszakára 
halasztottá!, üdülésüket örömmel keresik 
fel a csodálatos gyógyító erejű forrásokat 
a félixfüidobén mely ilyenkor a szokott­
nál is nagyobb kényelemet nyújthat s 
nagyobb figyelemmel fogadhatja vende­
déit. Mint értesülünk szeptember-hó 1-től 
kezdve a szobaárakat is 30°0 százalékkal 
mérsékelik s as államvasutak igazgatóság­
nál lépések történtek arra nézve, hogy a 
vonatok közlekedésének rendjét október 
hó 1 ig változatlanul november hóig pedig 
korlátozva tartva fenn a közönség kénvei­
mére s Emi Balog Gábor népszerűvé vált 
kitűnő cigányzenekara e félidő élénk Iá- 
látogr' ftságának magyarázata, hogy a 
meleg gyógyforrásokat a tropikus mari 
melt'; ek elmúltáról sokszor kellemesebb­
nek é hatásosabbnak tartják.

9 A természet csodái tálán seholsem 
nyilatkoznak meg olv mi gkapó módon, 
mint Pö tvénh n, a hires iszapfürdőn. A 
páratlan gvógvercjü források olv rendkí­
vüli bőségben f'kadnak itt fel, hogy 
nagy eb Vészük a szomszédos Vág folyóba 
áiad. úgy, hogv e ponton e víz télen 
nyáron gfl.-ölög. Mintha csuk figyelmessé 
akarnntenni bennünket a természet eme 
c-rdás erejű termékére, melynek ezer és 
ezer reumás, köszvtnxes beteg köszöni 
gyógyulását.

— A szegedi magyar kir. pénzügyigaz- 
gatósáij. Közli, hogy az égetett szeszes 
folyadékoknak pótadóval való megrovása
az J911 
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lithiumos

vesB; és holyagbajoknál, köszvénynol, czukorbetegségnél, vfirhenynál cmész- 
es 8 egzesi szervek hurutjainál kitűnő hatású, Tern észetes vasmunte: savanyuviz

SCHUI.THS ÁGOST S^nye-Uróczi Sa,v.torforríS.vin...t '
— - , , , , _ , w__ ^ Kiiu,i| .tst. X Rudolf rakpart 8. $

szeg . Dugonics cipőkrémet
az a legjobb a világon, mit a Lóri puhítja és tartó«* teszi Kapható mindeneit

VAí. 6

V;
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rendelkezések szerint az 1911. évi szep­
tember a hó 1-től kezdve a rzeszadópótlék 
nak tétele 50 fillérré felemeltetik és ezen 
felemelésnek megfelelően a szabadforga­
lomba mát átment és a/ 1911. évi szep­
tember hó 1-ső napján niegevő égetett 
szeszes íohedékokban fcglalt minden hek­
toliterük (Inti) alkohol után 20 fillér pot- 
adó fizetendő minden édesített pálinka fé­
léki rumok és cognrcok.

— üzletmegnyitás. Vau szerencsém a 
nagyútdemü liö/önség szives tudmiására 
hozni, hogv 1911. augusztus hó 1-én, 
Csongrádon, a piactéren, az Erzsébet szál­
lodával szemben vas fűszer-és csemege 
kereskedést nyitottam, melyet , Cs« h Pál“ 
törvévyszékileg bejegyzett cég alatt veze­
tek tovább. Üzletem új és fuss árúkkal 
van berendezve, azokat a lehető legolcsóbb 
árakon fogom kiszolgálni, miéit is kérem 
a nagyérdemű közönség szives pai(fogást. 
Kitűnő tisztelettel Cseh Pál.

Ha nem akar ,.fiatal gyenge savanya 
sört” lendeljen Aus'ätidi r Jenő sörraktá­
ránál — ahol hordókban, nagy és kis 
üvegekben, a legjobbat, legolcsóbb árban 
házhoz szállítva bezerezhet, ugyanott kt- 
lünő fehér és siller borokat hutellá/va 
vagy kimérve.

1

no

aki 11 z egészséges bőr­
ápolására ad, szeplut 
eltávolítani, viruló, üde A 
és fehér arcszint elérni 
és megtartani óhajt. — őq\

az mosakodjék ^

Steckennfml ■ ■■ ■ ■ .i, 
Liliomtejszappannal Y 

vi'djegy: Nádparipa) gj 
Bergman Js tdrsa. Tel- I 

shell a. E. ^

cégt/ll. 1)ralija 80 fi|.“rt S 
kapható minden gyógy- I 
szertár, droguéria, és ^ 

illatszer üzletben stb m

Tanulók beírása az áll. 
pol gar i 1 eán y i s k ol ába.

A tanulók beírása szeptember 1-től 
5-ig az iskola igazgatói hivatalában tör­
ténik. A beíráshoz mindegvik növendék 
személyesen, szülőjének vagy gyámjának, 
vagy ezek helyettesének kíséretében tori 
tozik 'megjelenni, amidőn lőző Tanév 
iskolai bizonyítványát, keresetlevelét, to­
vábbá ujraoltási bizonyítványát bemutatja.

A beírások naponként d. e. 8—12 
óráig történnek.

Az iskolai év szeptember hó 6-án 
kezdődik.

Tandíj egész évre 10 korona, mely­
nek felét szeptember, a másik felét február 
hónapban kell az. iskolai pénztálába befi­
zetni.

Minden tanulóra kötelező a beírás 
alkalmával 2 korona f< Ivetek dij lefizetése 
annak a dijnak lefizetése alól t< Imentcsé- 
nek nincs heh e.

Szegény-sorsú szülök jó mngnviselétü 
és szorgalmas leányai tandíjmentességért 
folyamodó szülök kérvényeiket Scossa 
De^sö kir. tans. kir. tanfelügyelő úrhoz 
cimére az előző évi iskolai bizonyítványok

M EGELOZES.

Az orvosok betegeket minőink, bb 
a megelőző theoriára lesik fig\eme 1 é, 
a mely különösen rz idi 11 bet« ,2Si g 1 re 
vonatkozólag bir a I- nagvobb fontosság, I 
Különösen áll az a légző* veiv> k idült ba 
ja ina k minden megnvivánulására, a me­
lyek még a meleg évszak alatt is a leg­
nagyobb figyelmet és ápolást igénylik

Éppen in áron, a mikor a gége, tüdő 
és bronchusok nvákhártyáját súlyos bum 
tok nem ingerük, akkt i lehel helves ke­
zelés éltől a beteg szenek teljes gyógyu-

felszerelve; beírás élkíImával az igazgató 
Ságnál nyújtsák be.

Az igazgatóság.

Hrrdcfittény.
A csongrádi m. kit. állami polgári 

fiúiskolában 1911—12. Unévre. A. ler.u’ók 
szíhálxsznü beírása, az iskola épületében 
f. c\i szeptember 1-től 4 ig, mpnna n g- 
geli 8 órától 12 óráig tat tátik meg.

A beírásnál minden 1aru!ó szemé 
ívesen, szülőjének, gyámjának vagy azok 
helyettesének kíséretében jeltntkezhetik, 
hol keresztlevelet, iskoiai- és ujraoltási 
bizonyitványát taitozik bemutatni.

Csongrád, 1911. aug. 25.
FARKAS BÉLA igazgató.

CSONGRADI LAP 3. oldaf.

Pályázati hirdetmény
Csongrád községnél újonnan szerve 

zett 600 korona éves fizetés és termé-zet- 
benni ruházattal javadalmazott rennőrőr- 
mesteii állásra a községi elöljáróság pályá­
zatot hirdet.

Pályázhatnak mindazon irrö olvasni 
jól tudó egyének, k;k katonai kötelezett­
ségüknek eleget tettek, 40 évet túl nem 
haladták, és büntetve nem voltak.

A pályázók saját kezűleg irt és egyéb 
okmányokkal leszerelt kérvényeiket f. évi 
szeptember hó 3. napjának délelőtti 11 
órájáig Csongrád Község • lelátói hivatalá­
ba adják be, maguk pedig f. évi szepteber 
ho 4 on délelőtt 10 órakor a községi 
rendőrin ztosná I jelenik zenek.

t\ nem sajátkezűié” m és későn ér­
kezett kérvények figyelembe nem vétet­
nek
Csongrád, 1911. évi augusztus hó 25-én.

Községi elöljáróság

Csongrád község fogyasztási 
adóbéri őségé.

Felhívom csongrád község határában 
levő szőlősgazdákat és bérlőket, hogy 
kedve/ménves boritaladó f-zetés végett, 
bortermésükből házi fogyasztásra szánt 
rnenyiséget folyó évi szeptember hó 18-'g 
a fogyasztási adóhivatalnál jelentsék be 

Csongrád, 1911. évi augusztus 26 án.
Tánczos Lukács ügyvezető.

Hirdetmény.
Fites ttetik a közönség, miszerint a 

1 évi aujuí/lus hó 20-ára kitűzött syaívas- 
marha- díjazás a gazdi közönség köaörn- 
b őrsége és n egfele'ő szán u állatok fel nem 
1 íijtása miatt n cgtaiiható mm volt, a pót- 
dija; ás hatáiidejcül f. évi szeptember hó 
3-ik nrpjámk dV'utáni 3 fiája tüzelik ki, 
anukrr a Csongrád-vátmegyei gazdasági 
fgyjt't közvetítésével Bonyhád vidékiől és 
Svájcból egyesek állal vásárolt pirostarka 
borjas tehenek, 1 és 2 éves. üszők, nem­
különben a csongrádi járás lei ületén levő 
pirostnrka és magyaifajta magántulajdont 
képező tenyész szarvasmarhák felhajthatók 
lesznek, amely köiülmény a díjazás nap­
jáig a főszolgabírói hivatalban bejelentendő.

Fél ix-gyógy fürdő
Téti ée nyári gyógyhely

liagyvárad mellett 
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása 
v zhőíoka 49 C. 17 millió litel napi menv- 
nviség. ,

Ösuz. kőszvény, ischihs izadmá-
nvok és női betegségek ellen. 
1909. évben 9200 beteg hagyta el 
gyógyultan .. --------------
és javullan a páratlanul hatásos Félix-für- 
dő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap, mód 
és szénsava fürdők, 250 kényelmes lakó­
szoba, társalgó, zongora-és olvn: íverem 
kitűnő vendéglők, állandó, elsőrendű 
cigányzene, vasárnaponként katona zene, 
tennispálvn, gondozott sétautnk 400 holdas 
park és fenyveserdő. 16 szeméivvonat 
közlekedik május 1-től a Félix fürdő állo­
mására naponta. Posta, távírda, inferurban 
telefon. — Curtaxe és zenedij nincs. — 

Prospektust küld az Igazgatóság.

Hirdetmény,

Hat fontos cikk!

Értesiltefik az adóiizető közönség, 
hogv az állami adó, vármegyei útadó és 
községi póladó fiai midik negyedévi rész­
lete f. hó 1-én esedékes volt, Felhivatnnk 
ennélfogva mindazok, akik a második 
részlet kifizetését elmulasztott-k, valamint 
azok, akik az. állami adó, vármegyei ul- 
ndó, községi potadó, hedmentességi dij, 
ái me.ntesitő löi h szté; i részit leket, valamint 
a múlt évről fenn aradi hátralékukat ki 
nem fizették, hogv ezen íi j-tési kötelezett­
ségéinek 8 nap alatt annál is inkább ele­
get legyenek, mert elit nkező esetben el­
lenek a yégrehnjtási eljárás fog megin 
diltatni.

lását és megedződést, 
tá 1 lók r pesség fokozód' 
tél ridegségével sz< mb- 
zon esetekben teliét, a 
tekncl és gyermekei né 
landóság is mutatkozi 
téli hmutjainak kelet I- 
hónapok alalt ez. í'ü 
megküzdeni.

Hogy ezen iiánvb. 
jünk el, arra - gv szer 
mint a Sirolin ,.R• elv

Fiiiu Ift gva elsős«'! 
betegnek kon olyan

valamint az ellen- \ 
sát az eljövendő 
n elvárni. Mmdn- 
melyekben fdnőt- 
I a legkisebb haj- 
k a légzőszerv« k 
e őséin z, n nvári 
n erélyesen kill

in eredményt él­
em ol\’ alkalmas

ban minden tüdő* 
és nyomatékosan

Szén
Mész,

C e in e íi t
m ií t r á g1 y a 

<* é p olaj 
Nyemolaj

legjobb beszerzési forrás
Kiár- Andor Részv. Társ,

Debrecen, Piac utca 77. szám
Bankosztályunk bankügyleteket, Mii 
szaki osztályunk műszaki ügyleteket 

bonyolít le.

ajánlandó, hogv egv megelőző kúrának 
vesse magát alá és nyáron naponta há- 
romszot a Síről in „Roche“-ból egv kávés 
illetőleg egy evőkanállal szedjen. A me­
leg időjárás alatt még a súlyosan beteg 
tüdőt sem izg; íjak sokat a köhögési ro­
hamok úgy hogv ilyenkor a Sirolin nem 
csak megnyugtatóéig, hanem a szó szoros 
értelmében gyógyítóiig is képes hatni.

A Sirolin ,,Roche“-sal • való uny 
kúrák különö rn gyermekek számé 
ajánlatosak szamáthuiut, kanyaió, skat'i 
stb után A gyógyszertárban kifejezette 
Sirolin „R«ch(”-t kell kérnünk.
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Brtesifíéis. 6S
M Van szerencsém a nagyér- M 

demü közönséget tisztelettel 
értesíteni, hogy nálam a leg- W 
divatosabb és a legmagasabb iga- *** 
nyéknek megfelelő

térit-ruba M
készül a lehelő legszolidabb K 
árak mellett. 2|;,

Ajánlom továbbá dús vá- ^ 
lasztéku magyar és angol K 
szövet raktáromat, ö

Amidőn a n. é közönség ö 
kegyes pártfogását kérem K 
maradtam teljes tisztelettel ■ K

SMedmyesi Ferano? #;
férfi szab.ó jfjftítj

szabó ipari szakoktató'.

2 hold homok szegény em 5, 10, 25, 120 holdas és na-
bernek is eladó 120 200 körömi- | uyobb tanyás homok birtokok
va 1 azontúl pénzes munkában ré- PesOnegyében olcsón eladók, ele- 
szesül gendő vételár tizedrésze.

G AU ZEE ÖDÖN KALOCSA. GAUZEE ÖDÖN KALOCSA

ää eyésx orszáyhaiü minden gazdánál dicsé
—: :::: retet és cssgy megelégedést aratnak------

és jN Y E lí 8 0 L A J

m SZLETEK
í^ímrai-.: • • »Kr,, ••ain—irwiiini«yg. ■» mraounni

Motorainkkal a köz-
_________________

Minden-vazda maga >j D, ... ... , . . .. . . , .
kezelheti, nem keli P ?entik,vul 0,lcs,0 e iis !a P'ackepes csep-
gepész sem hatósági % 1 s- mar 4 l”enreí,ti pepeml is egész 

engedély j 20 lori'"J
* «* »wem ■ m m «Maar. mama wmammam«1

minden nagyságban, de kizáiólag
vasrámásat és újabb rendszerűt veszek 
.". a legmagasabb árban; továbbá

gőzlokomobi lókat
6-, 8 , 10 lóerejüt 15 éven aluliakat. 
Ajánlatokat a gépek pontos leírásával 

és utolsó ár megjelölésével kér .'.

Rólilik Ferenc, Temestár-józseltáros.
Közvetítők dijaztatnak.

J

m Szives íigyeimebe’
kozik, kérje egy !e\ I.. r 
mentesen küldjük 
mindenben teljesen

siáa
'ré

ségben a házak kö­
zött az udvarban sza­

bad csépelni

! M ne n , .,j-. ti egy motoros cséplőkészlet 
sén. i még csak gondolatával is foglal- 

•* I 11 képes - ij gyzékünket — ingyen és bér- 
I ban oly fontos udnic'kat talál, hogv azonnal 

koz1’ lesz.

Bérmetiles szállítás 
az ország minden ál­
lomásra« --------- ----------

i'i
Felosztatik 400 hold 1 i-

tünő barna homok szánló Pestme­
gyei Kecel községben. Holdja 500 
korona. Most fizetendő tizedrész 
két év alatt kéttized, többi lörlesz- 
téses kölcsön.

GATJZER ÖDÖN KALOCSA

y. %•:

Leguj bb n ..vgfáMopitott igen előnyös árak 
— kényelmes teltételek = ---------

ion»:

Air K.s FIA Budapest, vnei-ut 4.
Pi^nii111 * «ii * i*....■ .r.JZZiSt í-.'.f/éiAí;:. , ’ ' ,i... • :
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Magyarázat
arról, hogy miért éppen a SCHICHT. 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANNAL
lehet a következő mosási eljárásnál a 

legtöbb e-edményt elérni:
1. A SCHICHT „SZARVAS“ MO­

SÓSZAPPAN az ossz es szappa 
nők között a legjobb.

2. Kiadóssága folytán “legolcsóbb 
is egyúttal.

3. Tiszta voltáért .25.000 goroná- 
val szavatolnak.
4. Rendkívül enyhe és konzer­
válja a szöveteket.

5. Mert ezen szappan maga is 
k0Mnyen oldódik, tehát a szeny- 
1%.et is könnyen feloldja.

ideg vízben is nagyszerűen 
ehet vele mosni és meggátolja 

a szövetek szétesését és össze- 
ménését.

r»e A SCHICHT-„SZARVAS14 MO­
SÓSZAPPANNAL való egyszeri 
átsimitas megfelel más szappan­
nal való 3 4-szeri átsbnitásnak.

8. A SCHICHT-,SZARVAS“ MO­
SÓSZAPPAN használata által 
időt, fáradságot és pénzt taka­
ríthatunk meg.

9. Fehéríti a ruhát és feleslegessé 
teszi a napon való fehérítést.

10. Készítési módja egészen külön­
leges és erre a célra csakis a 
legjobb nyersanyagok használ­
tatnak fel.

H. Gyártásánál évtizedek tapaszta­
latait használják fel

12. Ezen appan tökéletesít.-sén 
folytonosan dolgoznak é- e cél­
ból minden találmányt fcih •••:/.« 
nálnak.

Mindez az „ASSZONYDICSERLT“
• mosókivonatra "is érvénye-.

Ph#; íjf-SSt

”'"0- - '
■1 -•.cuAÓ

fö&V ZU. A. ; vív i

' L

k-M, :. - - ■
5S.V:. V" ' . ,T :•.:
F- -:i . -1 , . v

V- ~ '
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• r ■}■■■ *7.
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rrui

Hirdetmény.
Aki pénzt, időt és fáradságot 

i. ítr megtakarítani, kövesse ezen mo­
sási eljárást:

A ruha heáztatása. Csak annyi 
vi/et veszünk, hogy az egész ruhát 
éppen ellepje és a vízbe annvi „Asz- 
s ’nn vihcsórvl“ mosók ivonatot le- 
sztlnU.^ hogy a felkavnrásnál habozzék 
s ''lzlll iri a ruhát éjjen óit áztatjuk.

A tulajdonképuni mosás azután 
csak nagyon kevés fáradsággal fog
lárni. ha SCH1CHT-SZAPPANT, 
SZARVAS védjegyűt használunk. 
Mert minden tisztátalansdgot már 
(eloldott az „Asszonydicséret“ mosó­
kivonat és most már csak az szük­
séges, hogy ezen f loldott szenny a
SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPAN habja által leköttessék. 
Minden fáradságos dörzsölés és zö- 
römpölés elkerülendő; a ruhába erő­
sen heleevődött foltokat ugv távolit- 
iu’r el, hogy a ruhát a foltok he­
lyén mindkét oldalán SCHfCHT- 
„SZARVAS“ ' OSÓSZAPPANNAI. 
bekenjük és azután összegöngyfllve, 
egy óra hosszáig állni hagyjuk. Ilyen 
módon minden szennyet könnyen 
lehet kimosni.

Ha a vízbe, amelyben a ruhát 
főzzük, kevés SCHICHT-,.SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPANT vagy .ASZ- 
SZÓ NY DI CSI: KP. T" mosók ivonatot 
teszünk az nagyon célszerű. Igen 
fontos, hogy a ruhái bőséges vízben 
többs ör gondosan kiöblítsük, áruig 
az Össze-, SCHICHT-,,S/ARVAS“ 
MOSÓSZAPPAN által feloldott «zeny. 
részecskék el varinak t.nolitvi és az 
öblltővi i teljesen i - i, marad.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában,- CsonMrádon 19H.
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